



拒绝“毒跑道”，国家标准不能抱残守缺

□ 辛经

针对北京近日有学校因翻修或新建塑胶操场和跑道出现异味问题，北京市教委立刻会同各相关部门着手制定中小学塑胶操场和跑道的建设和监测标准。

在北京之前，同样由于“毒跑道”事发，深圳市教育局也委托深圳市建筑科学院编制完成了“国内首个塑胶跑道工程建设标准”，即《合成材料运动场地面层质量控制标准》，并已开始试行。

国家标准未能及时确立，各地只能自立门槛。然而，近年“毒跑道”事件已非只北京、深圳两地，我们要等一个所有地方均自行制订标准的局面呢？还是期待有一个国家标准呢？不妨把北京深圳两地自行制订相关标准的做法，视为对国家标准的一种呼唤。直至目前，国家关于塑胶跑

道建设及监测标准的迟滞，的确是问题所在。它至少表明，面对“毒跑道”事件在不少地方均有出现，这种迟滞未免不是对已经明显不适的旧“国标”的抱残守缺，亦显出相关职能部门在事涉公众健康的事情上，缺乏敏感，更少责任主体意识。

据报道，目前中国执行的与塑胶跑道产品有关的国家标准为《体育场地使用要求及检验方法第6部分：田径场地》和《合成材料跑道面层》。但这两个“国家标准”均存在标准宽松导致生产厂商大量使用有机溶剂甚至毒性溶剂，而且两者均非强制性标准从而导致“有标准而无执行”的先天缺陷。可以说，这也是导致十数年来塑胶跑道近乎“裸奔”的情形。此种情形，未免让人倍感沉重。

很多时候，即使有十分严苛的强制标准，也未

必会得到真正的执行。媒体报道所指“低价竞标压力下以次充好，有的专家封个红包就放宽标准”式的招标与监管，也同样可能消解标准的意义。但说到底，如果仍然没有订立或完善相应的国家标准，执行与监管更无从谈起，也无助于事后的责任认定或追究。

一部关于塑胶跑道的国家标准，看起来已是势在必行。另外，我们更应思考，塑胶跑道是否一定应成为每所学校的标配。在塑胶跑道大举进军学校的这些年里，一直都不乏专家呼吁“终止学校体育场地铺设塑胶跑道的做法”，理由是其成分中天然含有“毒素”。即使真的无毒，也未必环保。

此说是否准确，亦需仔细论证才好。或者说，此论证亦是建立新国标的必要前提。

平顶山晚报

记录昨天
服务今天
影响明天

24小时热线
4940000

800019008

微博
http://weibo.com/pdsxww2011
网址
http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报
移动
发601到10658300
联通
发702到10655885(3元/月)

广告许可证
002

零售价
08元

邮编
467002

编采中心
4973527

新闻中心
4973515 4973509 4973507

传真
4973573

摄影部
4935472

广告部
4963338

发行部
4965269



天气预报

白天到夜里晴间多云
西南风2-3级
最高温度34℃
最低温度22℃

火险等级3级
相对湿度30%-55%
秸秆燃烧潜势预报等级4级
易燃、高度危险
禁止火种入场
做好防火准备



“围”建

供热站属违建，地方政府部门却“一路绿灯”默许。事情曝光后，供热站仅被处罚1万元，继续运营至今。这起发生在内蒙古自治区赤峰市松山区哈拉道口镇的事例透出，一些基层政府法律意识淡薄，上级监管部门不作为，为违法企业撑起了“保护伞”。新华社发

观点

城市内涝 请公布防洪排涝工程“账单”

城市防洪体系薄弱，导致城区在强降水中内涝严重，已经成为当前很多城市的普遍软肋。相关负责人在回应质疑中往往表示，城市防洪、排水的设施完全符合国家相关标准，城市遭遇内涝是因为极端天气的意外侵袭。

城市频频陷入汪洋，究竟是排水系统水准太低，还是极端天气的祸端？向社会公布有关城市防洪排涝工程的明白账，是最好的答复方式。城市现有排水的标准是怎样的？现有的城市排水系统排涝能力的上限是多少？应对突破排涝承受能力的极端天气，排水系统建设标准需要提高多少、成本要增加多少？把这些关键数据列出来，公众自然会弄清楚暴雨淹城的成因，应该归咎于极端天气还是薄弱的城市建设。（中青）

@微言博议

高考时近视眼镜被收走 快考完时监考老师归还 考生不能自认倒霉

安徽省石台县一高考女生首场语文考试，监考员怀疑她的眼镜可疑，收走鉴定，经鉴定没问题，临近交卷时归还。女生近视400多度，考完后无助地哭了。事后，监考员称“走正规程序”，负责人称其没错。难道考生要自认倒霉？

质疑：考完再检查行不？

@淘淘淘淘小狂：这个老师真是吃饱撑的，你觉得有问题，等她考完再查眼镜，确实有问题，这个成绩可以作废。

@无为海之风：程序正规个“毛线”啊！刘翔跑到50米的时候，裁判怀疑他用兴奋剂，把他从跑道上拉下来检测？你得等比赛结束再检测啊！

惋惜：有可能改变考生的人生

@V-Fawkes：你看，还不允许你近视了。
@abcdefg：满天都是小星星唱：只是因为一个怀疑影响了一个人的一生，事实证明你怀疑错了，这样就完了？

@梨园行者：其实，我是希望看见这位监考老师的，请他出来一下。

批评：涉嫌滥用职权

@直言-我本善良：这位监考老师做了一个有可能毁掉女孩一生前途的事情，这根本就不是负责，是在滥用职权。

@wztp：人性缺失，是有人权的通病。

@王汪汪：和无故查身份证的逻辑一样，我怀疑你是逃犯，我怀疑你藏有武器，一切本着有罪推定原则，依靠执法者个人好恶的恶意随机执法。

思考：监考制度还需完善

@移公不移山：如果都没有错，那就是这个制度有错。

@王小王冲冲冲：高考监考检查制度还不完善，各种制度的完善都是前人的血泪经验。

@沂蒙爱心家园：究其根源，与监考指导工作不到位有关，对于直接有把握判定的作弊，这样处理是可以理解的，对于不确定的问题要考虑到稳妥，考试结束后再行鉴定完全可以。建议当事学生及家长提起民事诉讼。

(以上言论来自新浪微博)

苏宁6.17 会员特惠日

数量有限，先到先得，活动内容详询苏宁门店

| | | | |
|----------------|-------------------|--------------------------|-----------------|
| 香满园 优选珍珠香米 5kg | 福临门 葵花子原香食用调和油 5L | 中裕(ZHONGYU)原味小麦粉面粉 (5kg) | 鲁花 5S压榨一级花生油 4L |
|----------------|-------------------|--------------------------|-----------------|

苏宁6.17 年中大促 6-16-6-20

618超市总动员 6-18

苏宁购物节 6-18-6-20

KO.618 年中大促

图片仅供参考，价格详询以扫码价格为准。